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Exame Final época especial _ covid 16/01/2020 duracao: 2.0 h

PARTE PRATICA (treze valores)

Exercicio 1 (6.5 valores)

Considere o0 esquema da Figura seguinte e os dados nela apresentados.

Tubagem de ferro fundido liso

« Didmetro na aspiragdo =75 mm S
« Comprimento na aspiragdo = 10m B T
+ Diametro na elevagdo = 75 mm
+ Comprimento na elevagéo =100 m 46 m
= yde Bazin =0.16 L

BOMBA O ———— |

r
VRE". 4 m

i A hs véalvula de retengdo DN 75=2.3

Utiliza-se, no reservatério A, uma bomba com o objectivo de elevar agua para o reservatério

B. A sua curva caracteristica é apresentada no Anexo para uma velocidade de rotacédo de

1350 rpm e didmetro do rotor = 20 cm.

a) Determine a curva caracteristica da instalagédo e represente-a no grafico fornecido no
Anexo;

b) Caracterize o ponto de funcionamento da bomba na instalacdo e represente-o

graficamente;

c) Determine a poténcia da bomba no ponto de funcionamento;

Formulario
j= v? — c 87 VR
- V=C com = —F
d 29 : y + VR
_ 0.63 :0.54
v=0849C,, R j ol T)=610.8exp(17’27XTj
T+237.3
2
\Y
NPSH,, = Pam P _ Ay AN - 222
Y 29
n = —QA//B NA-B - Has_
AT Q, Qs Ha , He

nA nB Na Ns



INSTITUTO SUPERIOR DE AGRONOMIA / DEP ENG? BIOSSISTEMAS INSTITUTO
A . . (f SUPERIOR B
Mecanica de Fluidos -2cicoea  AGRONOMIA
LISBOA | &tgiuwe 2020/2021
ANEXO
Nome:
90 70
n= 1350 rpm
D=20cm
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